I. megoldas. Ko6z06s nevezére hozunk és a szamlalot alakitjuk:

r* —102%(z — 5)

S’ =11.
(x—5)

Ezt az egyenletet a kdvetkez§ alakban is irhatjuk:
22\’ z?
—10- —11=0.
(:1: - 5) =9
2

x 5 helyettesitést: y? — 10y — 11 = 0, ennek gySkei: y; = 11 és yp = —1.

Alkalmazzuk az y =

1. eset: x_5 = 11, amib6l 2® — 11z + 55 = 0; ennek a masodfoki egyenletnek nincs valés gyoke, mivel a

diszkrimin&nsa negativ.

x? —-1++v21

2. eset: £ = —1, amibél 22 + z — 5 = 0. Ekkor T12 =

2
Ezek a szamok az eredeti egyenletnek is gyokei, mert atalakitasaink ekvivalensek.

II. megoldas. Az értelmezési tartomény (a nevez miatt): x # 5. Az (x — 5)2—ne1 vald beszorzas és rendezés utan
kapjuk, hogy
z* —102% + 392 4+ 110z — 275 = 0.

Az egyenlet bal oldalan 1évé kifejezés szorzattd bonthato:
(* + 2 —5)(2* — 112+ 55) = 0.
A bal oldalon kéttényezds szorzat all. Egy szorzat akkor 0, ha valamelyik tényezGje 0, ezért két esetet vizsgalunk.

-1£+v21

1.eset: Haa? + 2 —5 = 0, akkor z1 2 =

2
2. eset: Ha 2% — 112 + 55 = 0, akkor a diszkriminans: D = 121 — 220 < 0. Ennek az egyenletnek nincs valos
megoldéasa.
-1++v21 =121

Tehat az eredeti egyenlet megoldéasai: 1 = 5 , Ty = 5



